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Σε  μια ατέλειωτη  χαβούζα  έχουν μετατρέψει  ασυνείδητοι  ρυπαντές  τις  προστατευόμενες 
περιοχές  του  Υμηττού.  Φορτηγά  και  άλλα  βαρέα  οχήματα  εισβάλλουν  νύχτα  μέσα  στις 
ζώνες προστασίας και ξεφορτώνουν κάθε λογής απορρίμματα στους πρόποδες του βουνού, 
σε ρέματα και σε απόκρημνες πλαγιές,  δημιουργώντας μικρές χωματερές που αποτελούν 
οικολογικές βόμβες.  
 
Επικίνδυνα  στερεά  απόβλητα,  υπολείμματα  ορυκτής  πίσσας,  μπάζα,  οικοδομικά  υλικά, 
αστικά απορρίμματα και άλλα εύφλεκτα υλικά σχηματίζουν πελώριους λόφους δίπλα στους 
κορμούς των πεύκων που έχουν απομείνει όρθια ύστερα από τις καταστροφικές φωτιές του 
2007.  
 
Επιστήμονες,  κάτοικοι  και  φορείς  κρούουν  τον  κώδωνα  του  κινδύνου  και  απευθύνουν 
έκκληση προς τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας και του υπουργείου Περιβάλλοντος 
για  να  προστατευτεί  ο  ορεινός  όγκος  που  «αγκαλιάζει»  την  Αττική.  Οπως  μάλιστα 
καταγγέλλουν  στην  «R»,  ένα  χρόνο  μετά  την  υπογραφή  του  αυστηρότατου  προεδρικού 
διατάγματος για την προστασία του βουνού, εν όψει της δύσκολης αντιπυρικής περιόδου 
που ήδη διανύουμε, η κατάσταση επιδεινώνεται. 
 
Φόβοι για φωτιά 

«Οι διάσπαρτες χωματερές στις προστατευόμενες περιοχές  του Υμηττού είναι εν δυνάμει 
εστίες  πυρκαγιάς»,  λέει  στην  «Realnews»  o  πρώην  νομαρχιακός  σύμβουλος  Δημήτρης 
Σουλιώτης,  μέλος  της  επιτροπής  Πολιτών  για  την  Καταγραφή  των  Περιβαλλοντικών 
Προβλημάτων  του  δήμου  Βύρωνα,  συμπληρώνοντας:  «Πρέπει  να  ληφθούν  άμεσα  μέτρα 
και να εφαρμοστεί, επιτέλους, το προεδρικό διάταγμα». 
  
Το  πρόβλημα  έχει  θορυβήσει  και  τους  επιστήμονες.  Παρατηρούν  ότι,  μετά  τις 
καταστροφικές  πυρκαγιές  στον  Υμηττό,  η  φύση  σταδιακά  αναγεννιέται:  «Έχουμε 
διαπιστώσει  ότι  τα  πρώτα  πεύκα  στις  καμένες  πλαγιές  του  βουνού  έχουν  αρχίσει  και 
μεγαλώνουν», αναφέρει στην «Realnews» η υπεύθυνη Δασικών Προγραμμάτων του WWF 
Ελλάς,  Εύη  Κορακάκη.  «Εάν  ξεσπούσε  τώρα  μια  φωτιά  στον  Υμηττό,  το  βουνό  θα  έκανε 
πάνω  από  μισό  αιώνα  για  να  αποκτήσει  ξανά  την  παλιά  του  αίγλη»,  επισημαίνει. 
 
Εύφλεκτα υλικά 
Από  την πλευρά  του Δήμου Βύρωνα,  μια δημοτική  εγκατάσταση επιβαρύνει  το δάσος με 
κάθε είδους απορρίμματα. Πρόκειται για έναν σταθμό μεταφόρτωσης, ο οποίος βρίσκεται 
στην καρδιά του βουνού, ανάμεσα σε δέντρα και θάμνους. Ο γύρω χώρος έχει μετατραπεί 
σε  υπαίθρια  χωματερή.  Αναποδογυρισμένοι  κάδοι  απορριμμάτων,  πλαστικά  σκουπίδια, 
χάρτινες  συσκευασίες,  δοχεία  με  λιπαντικά  έλαια  πεταμένα  στο  έδαφος,  μπουκάλια  και 
άλλα εύφλεκτα υλικά από βιοτεχνικές δραστηριότητες βρίσκονται στοιβαγμένα δίπλα στα 
πεύκα, υποβαθμίζοντας το περιβάλλον. 

Μέσα  στην  εγκατάσταση  υπάρχουν,  επίσης,  βαριά  οχήματα με  τα  διακριτικά  του  δήμου, 
που έχουν εγκαταλειφτεί στο δάσος εδώ και δεκαετίες. Μάλιστα, ένα από αυτά παραμένει 
μέχρι και σήμερα φορτωμένο με ογκώδη αντικείμενα και άλλα απορρίμματα, απειλώντας 
ολόκληρο το δάσος του Υμηττού.  



Λίγα χιλιόμετρα πιο κάτω πίσω από το θέατρο Πέτρας, η κατάσταση χειροτερεύει. Σε έναν 
υπαίθριο χώρο που βρίσκεται στη Β΄ ζώνη Υμηττού έχουν εναποτεθεί μείγματα ασφάλτου 
και  ορυκτής  πίσσας,  τα  οποία…  κουκουλώθηκαν  με  οικοδομικά  μπάζα  και  άλλα 
απορρίμματα. Τα συγκεκριμένα απόβλητα συγκαταλέγονται στον ευρωπαϊκό κατάλογο για 
τα  επικίνδυνα  απόβλητα  και  χρειάζονται  εξειδικευμένη  επεξεργασία.  «Απέχουν  μερικά 
μέτρα από τις αθλητικές εγκαταστάσεις του δήμου που γυμνάζονται νέοι αθλητές», τονίζει 
ο Δ. Σουλιώτης και προσθέτει: «Για το συγκεκριμένο θέμα έχουμε ενημερώσει με επιστολή 
τις  αρμόδιες  υπηρεσίες  του  ΥΠΕΚΑ  και  θα  ζητήσουμε  την  άμεση  παρέμβαση  των 
επιθεωρητών περιβάλλοντος. Κανείς δεν μπορεί να παίζει με την υγεία των παιδιών μας». 
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